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Zaokrouhlovani desetinnych ¢isel

1) Zaokrouhli na desitky.

741,06 =

504,78 =

602,39 =

958,01 =

317,42 =

5) Zaokrouhli na tisiciny.

9,136 4 =

2,710 38 =

6,408 2 =

0,897 31 =

3,70519 =

8) Zaokrouhli na miliontiny.

2,030274 19 =

10,006 022 8 =

5,230 039 108 =

0,000 483 16 =

2) Zaokrouhli na jednotky.

4,871 =

193,84=

8,264 9 =

5,271 =

923,15 =

https://voutu.be/r5STjz1.419U

3) Zaokrouhli na desetiny.

3,716 2 =

64,839 =

701,29 =

5,263 9 =

483,16 =

6) Zaokrouhli na deseti - tisiciny.

0,048 71 =

0,082 64 =

0,003 716 =

0,095 80 =

0,913 72 =

10) Zaokrouhli na dvé€ platné cifry.

356 =

120578 =

10 246 000

0,548 7 =

12,093 =

0,000 408 2

4) Zaokrouhli
na setiny.

71,264 =

48,291 =

9,034 7 =

62,539 =

3,8172 =

7) Zaokrouhli na sta - tisiciny.

77,029 231 =

5,043 317 =

0,050 478 =

0,340 193 84 =

0,991 064 839 =

9) Zaokrouhli na osm desetinnych mist.

0,000 701 294 55 =

0,000 005 263 9 =

0,000 089 312 =

0,000 074 106 =

11) Zaokrouhli na tfi platné cifry.

40 987 000 =

3,670 12 =

681,39 =

10,387 =

0,000 987 033 =

429,799 =



https://youtu.be/r5STjzL4l9U

Sc¢itani a od¢itani desetinnych Cisel 1 https://voutu.be/1hqpelAz750
Vypocite;j:

10+10= 0,1 +0,1= 2+5=

0,2+0,5=
0,6+0,5= 1,2+0,6= 1+0,1=

0,1 +0,01=
0,22+0,5= 1,2+091= 1-1= 0,1-0,1=
0,2-0,1= 1-0,1= 1,29-1,17= 0,11 +0,091 =
1- 0,999 = 10-0,23 = 12-7,7= 9-83=

32-15= 32-15= 72-2,15= 12,12-3,5=


https://youtu.be/1hqpe1Az750

Sc¢itani a od¢itani desetinnych cisel 2
Vypoditej a zaokrouhli na desetiny (jedno desetinné misto)

21,26 + 12,34 = 11,65-0,771 =
23,54 +4,7= 76,009 + 25,43 =
25,25-2,67= 765,87 —24,99 =
79,89 — 24,98 = 45,178 + 0,178 =
83,55+24,82= 199,34 +2,76 =

83,55 24,82 = 199,34 — 2,76 =

https://youtu.be/-FFYXYVTS8KO0

34,21 -14,76 =

43,87-22,1 =

345,22 + 8,88 =

11,2-0,917 =

8,678 +2,82 =

8,678 — 2,82 =


https://youtu.be/-FFYXYvT8K0

Sc¢itani a od¢itani desetinnych ¢isel 3 — Procvi¢ovani [ Bez videa |
Vypocitej a zaokrouhli na setiny (dvé desetinna mista)

2,126 — 1,234 = 11,650,771 =
2,354 - 1,47 = 76,009 — 25,43 =
34,215+ 14,76 = 43,87 +26,923 =
2525+ 92,678 = 765,87 + 24,9913 =
345,227 — 98,883 = 11,42 -6,917 =

79,891 + 2,498 = 45,1784 — 5,2082 =
647,862 — 198,7 = 125,8971 + 2688,523 =

9773,561 + 31,628 = 765,87 —24,9913 =



Nasobeni desetinnych cisel 1 https://youtu.be/nIAC801 WSKM

1-5= 0-4= 10-20=

2-50=
1-0,3= 0-0,32= 10-2= 2:5=
10,0092 = 0-7,0092 = 10-0,2= 2-0,5=
2:06= 12:0,5= 3-0,8=
1,22= 0,4-3= 0,4-6=
0,6-1,1= 0,3-0,2= 0,5-2,2=
0,05-0,8 = 0,24-5= 0,05-0,7 =
2,2:0,3= 0,05-0,08 = 0,9-0,9=

1,01-0,1= 0,02-0,05 = 2,5-0,04 =


https://youtu.be/nIAC8o1W8KM

Nasobeni desetinnych Cisel 2 https://youtu.be/PQSiF-TRa9g

1) 2)

1,4-52= 2,3:1,5= 3)

425-9,8=

4) 5) 6)

0,012-10,4 = 11,7-33= 124,6-0,54 =
7) 8) 9)

7,31-0,82= 0,056-2,6 = 12,54-0,9=
10) 11)

110,02- 34,05 = 77,88-1,51=
12) 13)

1,425-0,71= 213,5-72,06 =


https://youtu.be/PQSiF-TRa9g

Déleni desetinnych ¢isel 1 https://youtu.be/cq1GBhfo-nQ
D¢leni celym ¢islem s ukon¢enym rozvojem - vyd¢l a napis§ desetinnym ¢éislem. Proved’ zkousku.

10:2= 1 :2=
4 :8= 5 :2=
12 :5= 9 :5=
3 :15= 3 4=
1,2:2= 0,3 :5=
0,6 :4= 24 :5=

50 :8= 0,14:7=


https://youtu.be/cq1GBhfo-nQ

Déleni desetinnych ¢isel 2 https://youtu.be/-_ihh4ariKQ
D¢leni celym ¢islem na dvé desetinna mista - vydé€l a zaokrouhli pokud mozno na dvé desetinna mista.

10:3= 9:7=
5:3= 2:5=
17:5= 35:11=
13:4= 93:9=
2,2:4= 6,3:5=
8,6:7= 6,3:2=

40:15= 0,7:3=


https://youtu.be/-_ihh4ariKQ

Déleni desetinnych ¢isel 3 https://youtu.be/T7IU707Vy8Y
D¢leni celym ¢islem na dvé platné cifry - vydél a zaokrouhli na dvé platné cifry.

1102:2= 6:7=

8:3= 1,4:2=
13:5= 35:8=
44 .7 = 63:4=
226:4= 8,3:3=
9,6:9= 4,3:7=

6030:15= 6,7:3=


https://youtu.be/T7lU7o7Vy8Y

Nasobeni a déleni 10, 100, 1000 https://youtu.be/izWzECcBnBA

1-10= 10:10=
5-10= 50:10=
0,1-10= 1:10=
0,005 - 10 = 0,01:10=
1,03-10= 0,35:10=
0,0605 - 10 = 10,4:10=
1,07 -10= 2,09:10=
1- 100 = 100 : 100 =
0,1- 100 = 20,9 : 100 =
0,01 - 100 = 1,4:100=
1,09 - 100 = 0,05 : 100 =
0,065 - 100 = 24,08 : 100 =
0,7 - 100 = 1,009 : 100 =
2,0309 - 100 = 0,4:100 =
5,89 - 100 = 7,89 : 100 =
20 - 1000 = 1000 : 1000 =
0,1 - 1000 = 100 : 1000 =
0,01 1000 = 10 : 1000 =
0,001+ 1000 = 1:1000 =
3,9 - 1000 = 0,1 :1000 =
0,045 - 1000 = 89 : 1000 =
24,06 - 1000 = 0,7 : 1000 =
8,07 - 1000 = 6,5 : 1000 =
0,6 - 1000 = 24,9 : 1000 =
0,073 - 1000 = 126 : 1000 =

0,000085 - 1000 = 256 : 1000 =


https://youtu.be/izWzECcBnBA

Déleni desetinnym ¢islem https://youtu.be/6M2VgRk4b14
Uprayv, vyd¢l a proved’ zkousku.

100:20= 120:40=
10:2= 12:4=
120,2: 1’2:0’4:
2,4:0,5= 0,04:0,2=
0,12:0,02= 3,5:0,07=
0,144 :0,12 = 7,2:0,09=
0,22:0,4= 0,765 :0,05=
8,4:0,6= 6,4:0,02=

0,045:1,5= 0,70:3,5=


https://youtu.be/6M2VgRk4b14

Déleni desetinnym cislem 2 https://youtu.be/FwwWm0VI19c4 E \:l'.ﬁ! E
Vydél a zaokrouhli pokud mozno na dvé desetinna mista. .
1=
1 2) IR 4
0,1134:0,7 = 451,3:0,6 =
3) 4)
32,99:0,3= 5,2457 : 0,05 =
5) 6)
1,4436:1,2= 0,0935:0,09=
7) 8)
0,5647: 0,07 = 167,29:1,1=
9) 10)

27,228:0,13= 0,06765 : 0,025 =


https://youtu.be/FwwWm0VI9c4

Procvicovani pocti s desetinnymi Cisly 1

1)

0,09:0,3 =
3)

0,24:0,6 =
5)

0,8:0,4+0,5=
7)

0,9 (0,4-02)=
9)

0,7 (0,4+03) =

11)
0,9 - (0,4+0,2) =

13)
(0,7-0,4):03 =

15)
0,3:(0,7-0,6) =

17)
(0,7-04): 1,4=

https://youtu.be/cs7ZZgIKmNk

2)
0,350,007 =

4)
0,79 +0,4+0,3 =

6)
1,2:0,6 — 0,1 =

8)
0,9+0,4+0,6=

10)
0,7 - (0,4-0,3)=

12)
0,7:(04-0,3)=

14)
0,7: (04 +03)=

16)
0,8:(0,4-02)=

18)
0,7—(0,4+0,3) =



https://youtu.be/cs7ZZgIKmNk

Procvicovani pocti s desetinnymi €isly 2 https://yvoutu.be/JwU48bgRvMOQ

1) 2)

(3,6+4,8):12= 7.8:(6,8—42)=
3) 4)

(6,7+5,9):0,21 = (89+13,6):1,5=
5) 6)

(1,8-0,9): 100 = 32-100-9 =
7) 8)

0,16:4+3,8 = 8,8-10+890:10=
9)

(12,3 +0,58) - 100 =

10)
(87,23 -0,012) - 1000 =

11)
(12,3+0,9): 10 =

12)
(36,12 -3,05-0,3) : 100 =

13)
10 - (125,22 - 0,65) =

14)
12,3402 - 100 =


https://youtu.be/JwU48bgRvMQ

Procvi¢ovani pocti s desetinnymi Cisly 3

1)

100 - 0,02 -0,03 =
2)

2,352 -4,05=
3)

10-2,6+4,5- 100 =

4)
12-48-22+14=

3)
6,8 - 100 +0,05 - 10 =

6)
(15,2 —4) - 0,025 =

7
0,03 - 10000 -0,2-10=

8)
56,2 0,02 -0,02 =

9)
8900:1000+89 - 10=

10)
45-(8,02+12)=


https://youtu.be/GLLgOmvoU2c

Procvicovani pocti s desetinnymi €isly 4

1)
(9,3 +0,21 - 1,32) - 100 =
2)
56,8-523 10 =
3)

4256:100-123:10=

4)
45,6:10+9,3 - 100 =

5)
(14,6 - 2,5) - (8,4 +0,6) =

6)
472 -6,8:100=

7)
(12582 +3,6+6,3):1000=

8)
2,17-1,5:5+0,05=

9)
48:6+24:4=

10)
(0,49 :7+0,03) - 12 =

https://youtu.be/gNSKqglwP11



https://youtu.be/gNSKqglwP1I

Procvi¢ovani pocta s desetinnymi Cisly 5 (pfijimaci zkousky ze 7. tiidy). https://voutu.be/N-sIgEcH7qA E
=l
e
H

)]
6,5-1,5:5=
2)
5-0,6:0,012=
3)

(1,2-1,5-1,2-0,5)-1,2-0,2=

4)

25,6:0,2—100-0,029=

3)

1,44:0,01—-0,1:10-360=

6)

0,5+1,5-(10-4)-1,5.5=

7)

0,012°0,4+0,2 -0,2=

8)

0,25:0,025:0,2=

9)
0,25-400+0,4:0,01=

10)

0,7-0,8+0,8-1,3=

11)

1,5+0,5:(12—8)—2,5:5=


https://youtu.be/N-sIqEcH7qA

Procvi¢ovani pocta s desetinnymi Cisly 6 (piijimaci zkousky ze 7. tridy). https://voutu.be/Xqap0CmCwnM

1)

(1-2-0,5):0,02+6,4:(0,8:0,4)=

2)

(10,7+3,9:3):4—1,5

3)

(0,5:1,2+0,02:0,1):(7,3-3,3)=

4)

50—[2,7—(28,3+2,7)-0]-28,3=

3)

2,7+[0,18:0,6—0,15]:3=

6) Vypoctéte, o kolik je polovina ¢isla 2,5 vétsi nez Cislo 0,5.
Vysledek uved'te desetinnym ¢islem.

8) Vypoctéte, o kolik vétsi je souéin 0,6 - 0,6 nez
étvrtina ¢isla 0,6.

10) Vypoctéte, kolikrat vétsi je soucin dvou
Cisel 4,5 a 3 nez jejich podil.

7) Vypoctéte, kolikrat je soucet Cisel 0,2 a 0,5 vetsi
nez jejich soucin.

9) Vypoctéte, kolikrat je rozdil ¢isel 1,4 a 0,7 (v tomto poradi)
mensi nez jejich soucet.

11) Vypoctéte, o kolik vétsi je soucet ¢isel 0,6 a 0,5 vEétsi nez
jejich soucin.


https://youtu.be/Xqap0CmCwnM

Ciselna osa s desetinnymi &isly
V kazdém jednotlivém piikladu je osa rozd€lena na stejné dlouhé dilky.
(Jednotlivé osy se od sebe lisi!)

1) Doplit znaménko nerovnosti (< ;> ; =)

ol

2,4 2,7 3,2 3,04 1,4 0,14 5,2 5,200
0,09 0,1 0,4 2,7 0,009  0,0102 70,98 70,808
0,099  0,1093 0,074  0,0708 1,556 1,548 0,901  0,9010
2) Na ose vyzna¢ bod A=0,5,bod B=0,7,bod C=1,1 abod D =14.
-+ -+ + -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ + -+ + -+ -+
0 0,1 1
3) Na ose vyznaé¢ bod A = 0,04, bod B = 0,08, abod C =0,13.
-+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+ -+
0 0,01 0,1
4) Na ose vyzna¢ bod A =2, bod B =3,5,bod C=4,5abod D =6,5.
- . e - . e - . - . - . - . e - . b - . e - . - -
L L L L LB L Ll Ll L L L L LB L L
0 0,5 5
5) Na ose vyzna¢ bod A= 0,6 abod B=1,2. 6) Na ose vyzna¢ bod A=0abod B=1,5.
0 0,8 1,2 2.4
7) Uréi hodnotu ¢isla C a D.
C D 9) Na ¢iselné ose jsou stejné velké dilky.
+ + + + + + (cermat 7. rocnik 2024)
4,5 7,2 )
a) Zapiste hodnotu ¢isla C.
b) Kolikrat je ¢islo B vétsi nez 1,4.
8) Urc¢i hodnotu ¢islaD a F. ¢) Vypogitej rozdil B — A.
C A B
! L ||: L ! . ] | | i | | ] | i
1 L] L] L] L] 1 5[6

12


https://youtu.be/AVTM1Gpub9Q

Slovni ulohy 1

1) Digitalni venkovni teplomér rano hlasil 1,2 °C. Pfes den
stoupla teplota 0 5,9 °C. Jakou teplotu ukazoval teplomér
odpoledne?

3) Gepard Lukas béha rychlosti 124,5 km/h. Jezevcik Alik
22,7 km/h. O kolik je gepard rychlejsi?

5) Pii utéku skace klokan Theodor 8,2 metru daleko.
Kolika skoky prekona 100 metra?

7) Zubni pasta stoji 56,80 K¢, kartacky pro déti 52,80 K¢.
Kolik platila maminka za jednu pastu a 2 zubni kartacky
pro déti?

https://youtu.be/mUT1MawYyv4

2) Cena benzinu je 38,59 K¢. Kolik zaplati
pan Chytry, kdyZ natankoval 5 litrg.
Vysledek se zaokrouhluje na celé K¢&.

4) Tram dlouhy 5,24 m jsme rozfizli na dvé ¢asti. Jedna ¢ast byla
dlouha 3,37 m. Jak byla dlouha druha ¢ast?

6) Strana ctverce je 1,8 dm. Jaky je obsah a obvod?

8) Mirek jezdi na kole do skoly a ze Skoly. Vzdalenost do Skoly
je 2,36 km. Kolik km ujede za tyden (5 dni)?


https://youtu.be/mUT1MawYyv4

Slovni dlohy 2

1) Jeden kilogram zivého kapra stoji 125 K¢.
Kolik korun zaplatil pan Hladovy za 3,2 kg kapra?

3) Za 9 ruzi platil tatinek v kvétinarstvi 436,5 K¢.
Jaka byla cena jedné ruze?

5) Lukas si kupoval na Steamu hru za 4,5 euro.
Kolik K¢ zaplatil pii kurzu 25,36 K¢?

7) Pavel si chtél pievést po dovolené 15 dolart na K¢.
Kurz k dolaru je 22,32 K¢. Kolik korun dostane?

https://youtu.be/4-4ZslgrEQ4

2) Obdélnik ma strany 3,6 m a 4,8 m.
Jaky je obvod a obsah obdélniku?

4) Tereza koupila 40 vajec a platila péti-set korunovou
bankovkou. Prodavac ji vratil 280 K¢&. Kolik korun stalo jedno
vajicko?

6) Tti zahradkaii péstovali okurky. Prvni sklidil 14,2 kg. Druhy
sklidil 0 2,37 kg vice nez prvni, tieti o 4,24 kg méné€ nez druhy.
Kolik okurek sklidili dohromady?

8) Pavel si koupil v hospodé v Krakové pivo za 6 zlotych. Kolik
se mu odecetlo z karty pfi kurzu 5,95 K¢ za polsky zloty.


https://youtu.be/4-4ZslgrEQ4

Prevody jednotek — délka https:/youtu.be ilTSWERXvCMQ  [m] 15 [m]
Doporuéeni projit si znovu stranu 12 — nasobeni a déleni 10,100,1000. P -1

Pieved’ na milimetry

10 cm = 12cm = 32cm= 0,1 dm=
0,09m= 0,14 dm= 78 dm = 2,5m=
129 cm = 560 cm = 0,05 cm = 0,007 dm =
0,02 cm = 0,005 m= 0,09 dm = 1,24 m=

Pieved’ na centimetry

10 mm = 15 mm = 32dm= 0,01 dm=
0,8 m= 0,14 m= 0,038 dm = 0,002 m=
34dm= 560 mm = 0,0004 km = 0,003 dm =
1600 dm = 0,003 km = 230 mm = 0,5 mm =

Pieved’ na decimetry

320 mm = 1,5 mm = 35cm= 0,3cm=
0,8m= 0,24 m= 0,038 m= 0,04 m =
34cm = 360 cm = 0,0006 km = 0,01 km =
1,2cm= 9,6 m= 420 mm = 0,0005 km =

Pieved’ na metry

620 mm = 18 mm = 35km= 0,01 km =
0,7dm = 0,54 dm = 0,039 km = 0,04 dm =
94 cm = 380 cm = 0,06 dm = 0,8cm=
1200 mm = 36 dm = 0,009 km = 1,24 km

Pieved’ na kilometry

7200 mm = 180 m = 35m= 12m=

35dm= 54 dm = 3900 dm = 4600 m =

940 cm = 3300 cm = 230 000 cm = 0,8 m=


https://youtu.be/iJSWERXvCMQ

Pi'evody jednotek — hmotnost
Pieved na miligramy

10g=

Pieved’ na gramy

7200 mg =

35 dkg =

940 mg =

Pfeved na dekagramy

12g=

32g=

Pteved’ na kilogramy

620 g =

0,7q=

94 dkg =

0,01 t=

Preved’ na metrické centy

320 kg =

0,8t=

34 kg =

Pfeved na tuny

10g=

800 kg =

34kg =

0,09 g=

12kg=

46 dkg =

0,8 kg =

0,14 kg =

78 g=

18 q=

3t=

0,54 q=

380 g=

1,5t=

0,24 t=

360 kg =

15kg=

18 q=

560 kg =

0,08 g=

18 dkg =

54 kg =

3300 mg=

560 mg =

0,05 kg =

35t=

0,039 t=

0,06 q =

15g=

35t=

0,038 t=

0,0006 t =

32q=

38kg=

403 690 kg =

https://youtu.be/IBJH6tfGixU

0,001 g=

35 dkg =

0,039 kg =

230 000 mg =

2,5kg=

0,007 kg =

35¢g=

0,04 q=

0,8t=

43q=

0,01t=

35000 kg =

0,04t=

0,1gq=

24 890 kg =

200 q =

Ok


https://youtu.be/IBJH6tfGixU

Pi'evody jednotek — obsah

Pieved’ na mm?>
10 cm? =
0,009 dm? =

129 cm? =

Pfeved’ na cm’
10 mm? =
0,07m? =
34 dm*=

Pieved’ na dm’

320 mm? =
0,8m*=
34 cm’=

Pieved’ na m>

620 cm? =

0,7 dm?=

94 a=

0,01 ha=

S5a=

Pieved’ na ary
7200 dm* =
35m’=

940 dm* =
Pieved’ na hektary
570 a=

2400 m*=

0,34 km? =

Preved’ na km’
340 ha=
290 000 m’> =

34ha=

12cm?=
0,14 dm?=

5,6 cm’ =

130 mm?=
0,14 m? =

760 mm? =

1,5m’=
0,24 cm*=

360 cm? =

18 dm* =
0,54 a=
380 cm’ =
0,04 ha =

240 dm’=

180 m? =
5,4ha=

0,93 km* =

1,5 km?=
240 a=

360 m* =

2 000 000 m* =

240 a=

360 ha=

0,32 cm?*=
78 dm’ =

0,05 cm*=

65 mm’ =
0,038 dm*=

0,002 m* =

35m’=
0,038 a=

0,0006 ha =

35ha=

0,000 09 km* =

0,06 a=
0,8 dm’ =

2ha=

0,07 km* =

39 000 m* =

230 000 cm® =

35 km’=
39a=

8700 m* =

35ha=
600 a=

87000 m* =

https://youtu.be/D62eYLv7bqE

0,1 dm?> =
2,5dm*=

0,007 dm’* =

0,01 dm? =
0,006 m? =

0,003 dm’* =

0,01 a=
0,008 ha =

240 mm?* =

590 dm*=
12900 cm® =
900 dm*=
1,2a=

1,4ha=

12 ha=
4600 m? =

0,8 ha =

1,3a=
0,008 km?* =

240 m? =

120a=
2400 a =

240 ha=

5
[
o



https://youtu.be/D62eYLv7bqE

